



振興經濟促消費 匯聚鄉情展新篇



「同鄉社團家鄉市集嘉年華」將於6月1日至5日一連五日在維園舉辦第二屆，屆時除了展銷數百款來自全國各地的各種地道小食、特產之外，園內也設置了熟食區，市民可以在家門口享受新鮮、好味的家鄉食品。筆者希望，今年的家鄉市集除了展現同鄉社團的團結齊心和愛國愛港之情，為社會注入正能量，亦能通過活動全力配合特區政府的「盛事經濟」，進一步提振本地消費，讓市民了解內地不同文化特色，增進兩地情誼。

余德聰 全國政協委員 香港福建社團聯合會副主席兼秘書長

香港當前正邁向由治及興的新階段，為鞏固香港作為國際商貿樞紐、會議展覽中心的地位，吸引境外旅客訪港及本港市民參與，特區政府正積極推動「盛事經濟」，特別是針對具香港特色且涵蓋演藝文化、藝術、美食、購物的活動，加強統籌協調，包括與主辦單位商討加入周邊活動，進一步為盛事增值，振興社會經濟民生，以推動本港旅遊業的復蘇和發展，為各行各業注入新的活力。而同鄉社團作為維護社會安定繁榮的重要力量，積極響應政府號召，繼續同特區政府通力合作、凝聚各界力量，陸續復辦內地交流活動，帶領市民認識國家最新發展，增強對國家及民族的歸屬感。此次家鄉市集嘉年華就是其中之一。

去年家鄉市集廣受香港市民的喜愛，反響熱烈。今年的家鄉市集將由去年的3日增至今年的5日，在去年的基礎上增加了一些新的元素，市集陣容更加鼎盛、產品更加豐富、內容更加多樣。參與主辦的省級同鄉社團增加至28個，內蒙古和新疆兩個自治區同鄉社團的加入，將為活動帶來更多特色文藝節目和地方特產。新設「熟食一條街」，讓參與者可以在現場品嚐到淄博燒烤、青島啤酒等地方美食；非物質文化遺產

展演專區將展覽超過100件來自全國各地的非遺作品，包括天南椰雕、徐行草編、泉州提線木偶、葫蘆、揚州漆器等，將進一步提升本次家鄉市集的文化格調；活動更邀請到資深非遺傳承人到港，展示中國剪紙、內蒙古呼麥、蜀綉等傳統技藝，市民可以與大師、工匠面對面交流。此外，這次家鄉市集還有來自全國各地的歌唱家、民族歌舞、民族器樂、還有氣勢磅礴的英歌舞表演，三十多位神秘香港藝人亦會登台演出，期待為香港市民帶來了一場視覺與聽覺的盛宴。

今次家鄉市集活動不僅為內地展銷商提供了推廣家鄉品牌的廣闊平台，更為市民大眾提供了種類繁多、物美價廉的商品，貼近民生、符合民意，在刺激本港消費、振興兩地經濟的同時，有望協助市民抗通脹、惠民生，增進兩地鄉情情誼，有助於建立良好的社會氛圍。在此，預祝家鄉市集圓滿舉辦，相信同鄉社會將延續愛國愛港的傳統，繼續舉辦更多兩地活動，進一步深化內地與香港的交流合作，讓香港市民特別是年輕一代感受當地風土人情、文化習俗，培養港人國民身份認同感，增強社會發展動能、增進民生福祉，以推動香港更好地融入國家發展大局。

傳承家鄉文化的盛會：第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華

馬浩文 全國政協委員 重慶市政協常委 香港重慶總會主席



今年是香港回歸祖國27年，也是香港非凡的一年。《維護國家安全條例》於3月23日正式刊憲並生效，香港特區政府終於完成了基本法第23條所列明的憲制和法律責任，並為香港築起了維護國家安全的保護屏障。當前，香港正式開啓由治及興的新篇章。值此時刻，香港廣東社團總會聯同28個同鄉社團舉辦的第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華將於6月1日至5日在維多利亞公園舉行，其中香港重慶總會將成為展銷的一個單位。今年的家鄉市集猶如去年的首屆一樣，內容豐富多彩，旨在為本地市民打造一個極佳的去處。在這裏，舞台表演、攤位遊戲和家鄉特色產品等多個熱門打卡點應有盡有，攤位的數量比去年更多，共有210個攤位。廣大市民、同鄉們不僅能夠欣賞到各省高水準的文藝表演，還能購買到家鄉特色小食和精緻手工藝品，真正實現了足不出戶也能遊覽祖國美好山河。

今年的家鄉市集嘉年華特別之處在於加入了「尋根之旅·傳承不息」非物質文化遺產展區，這是一個令人欣喜的亮點。根據《中華人民共和國非物質文化遺產法》，非物

質文化遺產指的是各族人民世代相傳並視為其文化遺產組成部分的各種傳統文化表現形式，以及與傳統文化表現形式相關的實物和場所，包括傳統口頭文學、美術書法等藝術形式，以及禮儀節慶等民間風俗。這些非物質文化遺產是五千年來各民族流傳下來的寶貴財富，如同璀璨的星辰，彰顯着我國的智慧、價值觀和精神。

傳承我國傳統文化是我們的共同責任。此次家鄉市集提供了一個難得的機會，讓市民能夠更直觀地了解家鄉的歷史、文化和傳統習俗，喚起市民對傳統文化的共鳴，激發他們深藏心底的回憶，並深化對家鄉文化的理解和認同。透過結合新時代元素，我們可以將我國優美而具智慧的傳統文化傳承下去，同時創造出更多獨特風格的文化產業。

這是家鄉市集第二屆的盛會，旨在為市民們帶來難得的機會，讓大家都能夠盡情享受多姿多彩的活動。同時也為香港回歸祖國27年的重要里程碑增添了一份獨特的意義和喜悅。在這個特殊的時刻，我們共同見證香港的發展和國家的繁榮。這個活動不僅展示了各個省市的豐富文化遺產，也凝聚了香港同胞的熱情和對祖國的熱愛。讓我們共同努力，為香港的未來繪制更加繁榮美好的藍圖！

香港具國際視野 適人才大展拳腳

莊紫祥 全國政協委員 大灣區金融科技促進總會會長 香港各界慶典委員會基金會主席



香港，這座東方之珠，自古以來就是連接東西方的橋樑。在全球化的浪潮中，香港憑借其獨特的地理位置、開放的經濟政策和卓越的教育體系，逐漸嶄露出具有國際視野的城市風采。如今，香港已成為世界各地人才大展拳腳、實現夢想的舞台。

一、教育體系與國際接軌

香港的教育系統以英語、普通話、粵語並行的「兩文三語」模式為特色，這使得香港學生在掌握本土文化的同時，也能輕鬆融入國際社會。香港的國際學校眾多，且教學質量高，與歐美等國家的教育標準接軌。這些學校不僅提供優質的學術教育，還注重培養學生的創新思維和全球視野，為將來的國際化發展打下堅實的基礎。

二、經濟環境助力人才發展

香港擁有世界一流的營商環境、簡單低稅制、高度開放和國際化的市場。這些優勢使得香港成為世界各地企業拓展亞洲市場的首選之地。同時，香港政府也積極推動人才政策，吸引全球優秀人才來港發展。例如，香港舉辦的首屆「香港·全球人才高峰會」就是向全球展示香港作為國際人才樞紐的魅力。這次高峰會吸引了來自世界各地的人才和企業代表，共同探討人才發展趨勢和機遇。

三、文化交流促進國際理解

香港與內地文化相近，語言相通，這使得香港成為連接中西文化的橋樑。在香港，人們可以感受到中西文化的交融與碰撞。同時，香港也積極推動文化交流活動，如舉辦國際藝術節、電影節等，為不同文化之間的對話與交流提供平台。這些活動不僅豐富了香港市民的精神生活，也促進了國際間的相互理解和友誼。

四、人才政策吸引全球精英

為了吸引全球優秀人才來港發展，香港政府制定了一系列人才政策。例如，香港推出了多項人才入境計劃，為海外人才提供稅務優惠、住房津貼等福利。同時，香港還設立了專門的人才服務機構，為來港人才提供一站式服務，包括就業、住房、子女教育等方面的支持。這些政策和服務使得香港成為世界各地人才嚮往的聖地。

五、未來展望：香港繼續閃耀國際舞台

展望未來，香港將繼續發揮其國際視野和人才優勢，為全球發展貢獻更多力量。香港將繼續加強與國際社會的聯繫與合作，推動經濟、文化、科技等領域的交流與合作。同時，香港也將繼續完善人才政策和服務體系，為來港人才提供更加優質的環境和條件。我們相信，在未來的日子裏，香港將繼續閃耀在國際舞台上，成為世界各地人才大展拳腳的夢想之地。

攜手推進桂港農業合作 共繪鄉村振興美好圖景

王明凡 全國政協委員 廣西壯族自治區政協常委 香港廣西社團總會永遠兼首席會長



習近平總書記在近期考察廣西時強調，「推動廣西高品質發展，必須做好強產業的文章，加快構建現代化產業體系」。廣西作為背靠大西南、毗鄰粵港澳、面向東南亞的西部省區，以其獨特的地緣優勢，成為擁有陸海江三種通道的重要門戶。隨着廣西「東融」戰略的穩步推進，桂港農業合作持續深化，為香港市民提供了穩定而優質的農產品，同時為廣西農業的轉型升級與高品質發展注入了新動力，為鄉村振興戰略的實施提供了有力支撐。

當前，廣西正積極推進與粵港澳大灣區的互聯互通，通過產業鏈的深度融合，致力於推動農業產業向現代化、國際化的方向發展。這不僅有助於實現互利共贏的共同繁榮，更是對鄉村振興戰略的積極回應，為滿足人民對美好生活的嚮往貢獻力量。在桂港農業合作的廣闊領域中，我們積極探索合作機遇，展望發展前景。例如，建立高效的應急回應機制，確保農產品供應的連續性和穩定性；利用香港的科技創新優勢，共同開發智慧化農業生產技術，推動傳統農業向智慧農業的轉型升級等。

為了進一步深化桂港農業合作，本人提出以下三點建議：

第一，加強政策溝通與協調，構建穩定合作框架。我們呼籲兩地政府應加強政策溝通與協調，共同制定有利於農業合作的政策措施。通過建立和完善農業合作平台，促進資訊共享、技術交流、市場對接，為兩地農業企業提供更加廣闊的合作空間。同時，通過政策引導，鼓勵和支持兩地企業在農業領域的投資與合作，共同應對市場風險，增強供應鏈的穩定性。

第二，推動科技交流與合作，提升農產品品質。我們建議廣西應積極引進香港先進的農業科技和管理經驗，加強農業科技創新合作。通過科技交流，不僅可以提升廣西農產品的品質，滿足香港市場對高品質農產品的需求，還可以促進廣西農業產業的轉型升級。同時，兩地可以共同開展農業科研專案，培養農業科技人才，為農業合作提供強有力的人才保障。

第三，優化貿易流程，拓寬市場管道。我們認為深化桂港農業合作，要進一步簡化農產品貿易流程，降低貿易壁壘。通過建立綠色通道、優化通關流程等措施，促進廣西優質農產品進入香港市場，滿足香港市民對高品質農產品的需求。同時，兩地可以共同開拓國際市場，將廣西的優質農產品推向更廣闊的舞台，實現互利共贏，為兩地人民的美好生活增添色彩。

深化桂港農業合作是一項系統工程，需要兩地政府、企業及社會各界的共同努力。我們期待大家團結起來，共同開創桂港農業合作的新局面，為桂港兩地人民帶來更多福祉，為實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻力量！

凝聚鄉情 凝聚民心 共築愛國之心

方俊文 廣州市政協常委 香港廣州社團總會執行主席



由香港廣東社團總會及28個省級同鄉社團聯合舉辦的第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華活動，將於2024年6月1日在香港維多利亞公園揭開帷幕。繼去年首屆嘉年華活動成功舉辦之後，本次活動將以更大的規模，更豐富的內容，更完善的組織，向香港市民展示祖國各地特色文化和產品，令香港市民多元化體驗中華優秀傳統文化，使香港市民充分感受同鄉社團發展新風貌。

一直以來，同鄉社團以鄉情為紐帶廣泛團結廣大鄉親會員，為維護香港社會繁榮穩定作出了巨大貢獻，是推動香港社會發展、幫助香港積極融入國家發展大局的重要角色之一。以筆者所在的香港廣州社團總會為例，自2015年成立以來，在重大社會事務中，堅定支持行政長官和特別行政區政府依法施政，帶頭維護特別行政區憲制秩序、法治秩序，凝聚愛國愛港強大力量。

鄉情是根的情懷，它提醒我們無論走得多遠，都不能忘記自己的根在哪裏。鄉情聯繫着親人、故鄉和祖國，是認同感和歸屬感的源泉。通過家鄉市集嘉年華，我們可以幫助在港鄉里，尤其是年輕一代，認識家鄉和國家，逐漸形成國家觀念，自覺維護國家主權和利益。這不僅有助於個人身份認同感的提升，也是維護「一國兩制」長期發展和香港繁榮穩定的重要基礎。

香港目前的核心任務是發展經濟，邁向由治及興。行政長官李家超提出的施政目標是「拚經濟、謀發展、惠民生、添幸福」。同鄉社團家鄉市集嘉年華不僅是凝聚鄉情、增強愛國情懷的重要舉措，也是推動香港經濟發展、凝聚民心的有力手段。預計該活動將吸引大量遊客，帶動本地消費，促進經濟繁榮，為香港經濟發展注入新的活力。

同鄉家鄉市集嘉年華不僅是一場家鄉文化盛宴，更是一個凝聚鄉情、凝聚民心、提升國民身份認同感的平台。未來，通過更多有意義的社區活動，讓大家都能夠更加了解國家和家鄉，攜手前行，共同為香港經濟發展出謀獻策，進一步凝聚鄉情，凝聚民心，共築愛國之心，為維護「一國兩制」行穩致遠和推動香港長期穩定發展貢獻力量。